

ЭХО НЕДЕЛИ

Альнур Мусаев

Признан потерпевшим

В Австрии завершился суд по делу о второй попытке похищения Альнура Мусаева. Вынесен приговор в отношении ряда лиц, в том числе студента из Казахстана.

По сообщению Александра Народецкого, автора радио «Азаттык», который ссылается на веб-сайт австрийской газеты «Остеррайх», 26 августа в Вене закончился судебный процесс по делу о попытке похищения бывшего председателя КНБ Казахстана Альнура Мусаева. Напомним, скандал произошел в сентябре 2008 года, когда некие люди не смогли украсть его, а экс-генералу Мусаеву пришлось отбиться от наемников с пистолетами.

Среди виновных в нападении на Альнура Мусаева назван один казахский студент, который в момент случившегося выполнял поручение представителя казахского посольства в Берлине. В сообщении австрийских газет не указываются имя этого студента и имена его возможных поделчиков. Этот студент теперь приговорен к полутора годам тюрьмы с общим трехлетним испытательным сроком.

В процесс похищения также были вовлечены два словенца, которых прокуратура обвинила в участии в преступлении, и за которое они могли бы получить от 10 до 20 лет тюрьмы. Однако суд не признал их полностью виновными. Они осуждены только за вымогательство, и каждому дали по два года, из которых 8 месяцев им придется провести за решеткой.

Следствие располагает данными, что операция с похищением была срежиссирована сотрудником казахского посольства в Берлине Нурланом Абжановым. Он избежал скамьи подсудимых благодаря своему дипломатическому иммунитету.

Австрийская газета пишет, что в действительности Нурлан Абжанов был агентом казахских спецслужб, а с марта 2009 года его отозвали на родину. Осужденный казахский студент признался в суде, что установил слежку за Мусаевым по поручению Абжанова.

К финалу суда по этому делу, в январе 2010 года, Альнур Мусаев уже вел переговоры с казахскими властями по своему уголовному делу на родине и не дал австрийскому суду ключевые показания. В период первого суда по нападению на Альнура Мусаева в июле 2008 г. Генеральная прокуратура Казахстана приостановила приговор в отношении него. Но тома двух заочных судов над ним так и лежат без движения.

ВО ДАЮТ!

БЫВШАЯ НЕВЕСТКА

ПРЕЗИДЕНТА

занимается киднеппингом?

Как сообщило вчера информагентство КазТАГ, близкие известного в Казахстане бизнесмена Эдгара Салдузи, 18 дней назад пропавшего без вести в Алматы при неизвестных обстоятельствах, назвали следователю имя главного подозреваемого, причастного к похищению предпринимателя. Об этом агентству рассказал близкий друг бизнесмена Аухат Шаинов.

«То, что Эдгара похитили – однозначно. Это все могло произойти только из-за его бизнеса и профессиональной деятельности. Ни на бытовом, ни на семейном уровне, ни в кругу друзей какого-либо конфликта у него никогда не было. У нас есть подозрения, кто мог быть причастен к похищению Эдгара. Следователю ДВД Алматы я и его родной брат назвали имя главного подозреваемого лица», – заявил А.Шаинов.

Вместе с тем он отрицает, что были прецеденты в бизнесе, которые могли бы послужить причиной исчезновения Э.Салдузи. По его словам, каких-либо серьезных бизнес-конфликтов, кроме как судебной тяжбы, связанной с Алматинским заводом тяжелого машиностроения (АЗТМ), не было.

«Все судебные процессы по правам собственности на АЗТМ Э.Салдузи, где его оппонентом выступала Майра Курмангалиева, выиграл. Не исключено, что после этого у истцов возникло желание реванша. И это меня сильно беспокоит», – сказал в этой связи А.Шаинов.

Он также пояснил, что у М.Курмангалиевой остались большие финансовые долги перед Салдузи. Однако сумму долга не назвал.

В продолжение темы А.Шаинов дополнил, что в ноябре прошлого года после конфликта, связанного с АЗТМ, семья бизнесмена официально обратилась с заявлением в правоохранительные органы оградить Э.Салдузи от угроз, исходящих со стороны М.Курмангалиевой.

Аухат Шаинов особо подчеркнул, что «семья, супруга, родные, друзья надеются, что МВД и ДВД Алматы прилагают все усилия, чтобы найти как исполнителей и заказчиков его похищения, и самое главное, Эдгара».

Как сообщалось ранее, 34-летний казахстанский бизнесмен Э. Салдузи, являющийся совладельцем известной торговой сети магазинов «SM-market», пропал без вести 14 августа в верхней части Алматы при неизвестных обстоятельствах.

Напомним, что Майра Курмангалиева, о которой идет речь в заявлении, до недавнего времени являлась женой брата президента страны Болата Назарбаева.